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Přímý odkaz z Connection do Viewer
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Verze 25.0 se zaměřuje na rozšíření oblasti návrhu kotvení, zjednodušení počátečního návrhu přípojů a vývoj
aplikace Checkbot z platformy pro výměnu dat na návrhový nástroj.

Beton

Modelovací nástroje – Negativní těleso, Rovina řezu a Řez
Pro posouzení kotvení je nyní možné vytvořit libovolné tvary betonových bloků. S vývojem aplikace Detail ve
3D se otevírají nové možnosti a jsme schopni řešit složitější případy. IDEA StatiCa Detail nabízí možnost
upravit kotevní blok pomocí Negativních těles, Rovin řezu a operace Řez.

Komplexní tvary betonových bloků

Nové modelovací nástroje umožňují vytváření složitějších tvarů a rozšiřují možnosti použití, jako je kotvení v blízkosti
otvorů, obecné tvary kotevních bloků apod. Směřujeme tedy k obecnějšímu využití aplikace. Je však důležité
poznamenat, že aplikace je vhodná zatím pouze pro případy kotvení, pro které je ověřena.
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Pro posouzení protlačení a dalších složitějších a obecnějších případů je potřeba další vývoj a verifikace. Tyto
případy nejsou ve verzi 25.0 podporovány.

Poznámka: V případě plošného podepření dochází k porušení vždy v oblasti kotvení a protlačení nehraje roli. K
protlačení může dojít v případech uložení patky na zeminy s nízkou tuhostí nebo také v případě pilotového založení.
Pro tyto situace zatím aplikace Detail není vhodná.

Spojování kotevních bloků

Detail ve 3D podporuje pouze jeden kotevní blok. Vzhledem k tomu, že v IDEA StatiCa Connection lze vytvořit více
bloků, je nyní povoleno importovat tyto vícenásobné bloky do Detailu, kde je lze sloučit pomocí operace Řez a
následně vyztužit. V případě překrývajících se bloků je pak nutné jeden z bloků smazat a přiřadit patní desky ke
stejnému bloku.
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Operace Řez

Základní operací pro úpravu tvaru bloku je operace Řez. Řez může být proveden buď podle tělesa, negativního
tělesa nebo roviny řezu, ty lze najít pod tlačítkem "Položka modelu".

Operace Řez lze aplikovat na negativní těleso pro úpravu tvaru výchozího bloku.
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Rovina řezu funguje podobným způsobem. Jak je znázorněno na následujícím obrázku, každý řez vytváří nové
hrany a povrchy, které mohou sloužit jako reference pro umístění výztuže.

Po aplikaci první operace Řez lze výztuž vztahovat buď k původním, nebo nově vytvořeným plochám a hranám,
což se nastavuje pomocí nové funkce v panelu vlastností.
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Uvedená nová vylepšení jsou dostupná pro normy EN a ACI.

Definice dalších typů kotvení
Nově implementované předem zabetonované kotevní desky rozšiřují možnosti návrhu kotvení do
železobetonových bloků, což inženýrům umožňuje navrhovat a analyzovat komplexní kotevní systémy.
Ve verzi 25.0 představujeme předem zabetonované kotevní desky s přivařenou výztuží různých tvarů běžně
používanými ve stavebnictví pro zajištění nosníků, sloupů nebo fasádních prvků. Předem zabetonované desky
zajišťují silný a spolehlivý přenos zatížení mezi ocelovými a betonovými konstrukcemi.

Zabetonované desky v Detailu

Zabetonované desky jsou dostupné jako Prvky pro přenos zatížení ve výběru Položka modelu. Geometrii a
polohu desky lze definovat v příslušné tabulce vlastností, zatímco dodatečná tabulka umožňuje uživatelům přidávat
a kombinovat více skupin kotevních prvků tvořených přivařenou výztuží různých tvarů.
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Zabetonovaná deska umožňuje zadat přivařenou výztuž ve třech tvarech: Přímý, L-tvar a U-tvar. 

Typy výztuže

Kotvy lze definovat přímo pro každou konkrétní desku. Uživatelé mohou přidat neomezený počet přivařené výztuže
a dokonce kombinovat více tvarů v rámci jedné desky.

Přímý: Kotvy lze uspořádat do řad a pozic podle předdefinovaného klíče (podobně jako umístění šroubů v
aplikaci Connection). Uživatelé mohou definovat materiál, délku a průměr, stejně jako specifikovat koncovou
úpravu výztuže.
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L-tvar: Definován jako dvě řady kotev s nastavitelným rozestupem a vzdáleností řad, s možností specifikovat
koncovou úpravu.

U-tvar: Souvislá řada výztuží tvořící U-tvar, přivařená na obou koncích.
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Chování modelu

Zabetonovaná výztuž je považována za prvky odolávající jak smyku, tak tahu, protože je přivařena k desce. Jejich
posouzení sleduje stejné principy jako standardní kotvy, s podobnými omezeními (např. samotnou kotvu zatím nelze
v aplikaci posoudit na smyk). Pro více informací viz Teoretické základy.

Kotvení podle ACI
IDEA StatiCa je nástroj pro řešení komplexních 3D úloh a je plně ověřen pro kotvení do betonu. Toto řešení
umožňuje provádět návrhy bez přílišného zjednodušování a poskytuje posouzení založené na mezním stavu
únosnosti (MSÚ).
Společně s IDEA StatiCa Connection pro ověření kotvení poskytuje Detail komplexní řešení pro všechny, kteří se
zabývají spoji ocel-beton. V programu Connection můžete vyhodnocovat kotvy v prostém betonovém bloku, zatímco
v programu Detail je možné posoudit vliv přídavné výztuže.

Tento pracovní postup je již ověřen uživateli v reálné praxi, kteří používají Eurokód, pro který je od verze 24.1 možné
řešit 3D úlohy. Viz poznámka k vydání: Plná verze 3D Detailu.

IDEA StatiCa Detail

IDEA StatiCa Detail je nyní plně integrován s normou ACI, včetně 3D v Detailu. Prostředí podporuje jak imperiální,
tak metrické jednotky a posouzení jsou prováděna v plném souladu s normou ACI.
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Modely lze vytvářet buď od základu, nebo pomocí předdefinovaných šablon přímo v aplikaci.

Pro nevyhovující posouzení kotvení založené na vzorcích ACI pro prostý beton lze model exportovat z IDEA StatiCa
Connection. Export zahrnuje zatížení, parametry kotev a základní rozměry. Je třeba pouze přidat výztuž. Více o
importu najdete v článku: Export kotvení z Connection do Detailu.
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Výsledky jsou prezentovány v souladu s normami ACI, včetně správné nomenklatury, součinitelů redukce pevnosti a
příslušných návrhových ustanovení. Podrobněji je vše popsáno v Teoretickém základu v kapitole věnované ACI.

Známá omezení pro 3D v Detail

Jelikož Detail je pouze nástroj a nemůže nahradit inženýrský úsudek, je nutné bezpečně porozumět jeho funkcím,
výhodám a omezením. Přečtěte si omezení, která je třeba vzít v úvahu:

Úplný seznam omezení s dalším vysvětlením naleznete v článku: Známá omezení pro 3D Detail

Prostředí a normové posouzení v souladu s ACI
Podrobné názvosloví a normové posouzení jsou nyní v souladu s ACI 318-19. Klíčové změny zahrnují
vylepšené posouzení průhybu a šířky trhlin, aktualizované výpočty pevnosti betonu a vylepšené uživatelské
prostředí pro uživatele ACI.

Řešení je vhodné pouze pro železobeton.

Ověřeno pouze pro kotvení.

Aplikace poskytuje kontroly MSÚ.

V aplikaci Detail je podporován pouze jeden betonový blok.

V aplikaci Detail jsou kotvy kontrolovány pouze na tahovou pevnost. Pro kontroly smyku a interakce je nutné
použít Connection.

Do aplikace Detail lze importovat (z Connection) pouze modely kotvené přes patní desku a pouze přímý kontakt.

Importovaná zatížení a uživatelsky zadaná zatížení nelze kombinovat v rámci jednoho modelu.
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Terminologie a normové posouzení v souladu s ACI

Úpravy zahrnují upravené výchozí koeficienty, revidovaný přístup k návrhu použitelnosti a jasnější rozlišení mezi
posouzením dlouhodobých a krátkodobých účinků. Metodika pro dotvarování a pracovní diagram nyní zohledňuje
dlouhodobá proměnná zatížení. Více podrobností níže:

ACI 318-19 používá parabolický pracovní diagram s klesající plastickou větví pro beton, zatímco Detail používá
diagram s vodorovnou plastickou větví. Pro soulad s ACI 318-19 lze mezní pevnost betonu upravit pomocí
součinitele α1, což vede k parabolicko-obdélníkovému pracovnímu diagramu. Tento koeficient je možno nastavit v
Nastavení projektu, buď podle normy nebo jako uživatelský vstup. Pokud je definován normou, jeho hodnota se řídí
ACI 318-19 článkem 22.2. Pevnost betonu se pak vypočítá jako: f  = α  * Φ  * η  * k  * f

Předpokládá se, že u většiny modelů v aplikaci Detail bude rozhodující posouzení na smyk nebo se bude jednat o
krátké konzoly. Proto byly výchozí koeficienty nastaveny na 0,75 podle ACI 318-19 tabulky 21.2.1. Pro modely, u
kterých rozhoduje posouzení na tah, mohou uživatelé upravit koeficienty podle potřeby na základě tabulky.

Kombinace pro mezní stav použitelnosti jsou rozděleny na krátkodobé a dlouhodobé typy. Uživatelé mohou povolit
nebo zakázat posouzení průhybu a šířky trhlin pro každý typ. Pro dlouhodobé kombinace musí být specifikována
doba trvání trvalého zatížení v měsících. U krátkodobých kombinací jsou vyloučeny účinky dotvarování, zatímco
dlouhodobé kombinace počítají časově závislý faktor ξ z ACI 318-19 tabulky 24.2.4.1.3 na základě doby trvání
trvalého zatížení. Součinitel dotvarování je převzat z vlastností betonu v záložce Materiály. Pro zohlednění
dlouhodobého chování je modul pružnosti Ec upraven pomocí ξ, což vede k efektivnímu modulu Ec,eff.

Průhyby jsou počítány pro každou kombinaci vybranou v záložce Návrh. Kontroly jsou však prováděny pouze pokud
jsou povoleny pomocí tlačítek Dlouhodobé a Krátkodobé v horní liště, s limity stanovenými podle ACI 318-19 oddílu
24.2. Časově závislé průhyby jsou posuzovány pro dlouhodobé kombinace na základě těchto limitů. Uživatelé mohou
také zobrazit průhyby samostatně pro Stálé zatížení a Proměnné zatížení nebo zobrazit celkový průhyb (SZ + UZ).
Výběr typu zatížení je k dispozici v záložce Návrh pro každý zatěžovací případ.

Posouzení šířky trhlin se řídí stejnými pravidly jako posouzení průhybu. Časově závislé trhliny jsou vyhodnocovány
pomocí dlouhodobých kombinací, podle stejného procesu výběru.

Kapitola Structural verifications according to ACI 318-19 byla přidána do Teoretického základu.

Vylepšení uživatelského prostředí

Uživatelské prostředí a názvosloví v aplikaci Detail byly upraveny pro uživatele ACI v imperiálních i metrických
jednotkách, zlepšující navigaci pro model, zatížení a zadání výztuže. Výsledky jsou jasnější a protokol nyní obsahuje
vysvětlení s platnými odkazy na ACI. Názvosloví bylo upraveno z označení založených na Eurokódu na specifické
pojmenování ACI pro lepší srozumitelnost. Více podrobností níže:

Koeficient α1 pro výpočet mezní pevnosti betonu

'c,lim 1 c fc c2 c'

Změna výchozích hodnot součinitele redukce pevnosti

Posouzení mezního stavu použitelnosti

Posouzení průhybu

Posouzení šířky trhlin

Dokumentace

Rozšířené možnosti pro zadávání průměrů výztuže
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Dvojitá možnost pro zadávání průměru výztuže je nyní k dispozici pro všechny typy výztuže, buď podle standardů
ASTM A955 nebo jako uživatelský vstup založený na nastavení zobrazovacích jednotek.

Kombinace jsou označeny jako Únosnost a Použitelnost, přičemž Použitelnost je dále rozdělena na dlouhodobou a
krátkodobou. Uživatelé si mohou zvolit, zda chtějí posuzovat průhyby a šířky trhlin pro každou kombinaci.

Posouzení pevnosti byla pojmenována z hlediska názvů proměnných a popisů tak, aby byla v souladu s normou ACI.

Pro posouzení průhybu byly proměnné pojmenovány podle normy ACI a byly přidány relevantní nápovědy.

Na stránce Materiály byly grafy a pojmenování proměnných navrženy podle normy ACI.

Všechny zmíněné úpravy se odrážejí v automaticky generovaném protokolu, kde, jak je vidět na obrázku, uvidíte
zavedení časově závislého faktoru pro stálé zatížení a specifikaci doby trvání stálého zatížení pro zohlednění
dotvarování v konstrukci.

Předpínání podle ACI 318-19 v Detailu
Norma ACI v aplikaci Detail podporuje návrh předpjatých prvků, včetně prefabrikovaných a štíhlých nosníků.
Také podporuje zesilování stávajících konstrukcí, jako jsou např. krátké konzoly pomocí předpínacích tyčí.
Aplikace obsahuje databázi předpínacích ocelí, možnost zadávání a vyhodnocování částečně zatížených ploch a
všechny požadované kontroly dle normy ACI, včetně omezení napětí a posouzení dekomprese, a to jak pro předem,
tak pro dodatečně předpjaté konstrukce.

Klíčové pojmy

Tento článek se zabývá základními definicemi. Více podrobností lze nalézt v nové kapitole teoretického základu
věnované předpínání podle ACI.

Přejmenování kombinací

Nomenklatura posouzení pevnosti

Nomenklatura posouzení průhybu

Pracovní diagramy v záložce Materiály

Úpravy protokolu
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Pro normu ACI byl přidán typ zatěžovacího stavu Předpětí, který umožňuje zadání předpínací výztuže. Tento typ
zatěžovacího stavu je nutný pro definování kabelu.

Vrstvu předem předpjatých lan pro stěny a nosníky lze definovat pomocí souřadnic dvou bodů vztažených k hlavnímu
bodu. Pro určení intenzity předpětí kabelu musí být specifikováno napětí v předpínací výztuži těsně před uvolněním z
opěr, po krátkodobých ztrátách jako je pokluz v kotvě, deformace opěry a krátkodobá relaxace.

Typ zatěžovacího stavu předpětí

Předem předpjatá lana
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Pro dlouhodobé provozní kombinace musí být zadán odhad dlouhodobých ztrát v důsledku smršťování a relaxace v
procentech.

Jak je uvedeno v Teoretickém základu, ztráta způsobená okamžitým pružným přetvořením betonu v předpínacích
lanech se počítá automaticky a přímo závisí na časově závislém součiniteli pro trvalé zatížení ξ.

Dodatečně předpjatý kabel s nastavitelným počtem lan lze definovat buď pomocí dvou bodů jako předpjatý kabel
nebo pomocí lomené čáry. Kotevní napětí určuje intenzitu předpětí. Krátkodobé ztráty se počítají automaticky na
základě geometrie kabelu a vstupů z postupu předpínání. Pro použitelnost musí být dlouhodobé ztráty v důsledku
dotvarování, smršťování a relaxace odhadnuty v procentech.

Pro dodatečně předpjaté kotvy, ložiska a bodová zatížení lze použít funkci Částečně zatížené plochy pro simulaci
zvýšené pevnosti betonu podle ACI 318-19 (Kapitoly 22.8 a 25.9).

Dodatečně předpjaté kabely

Částečně zatížená plocha
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Aplikace zahrnuje posouzení omezení napětí pro beton v předpjatých prvcích. Uživatelé začínají výběrem třídy
předpjatého ohýbaného prvku. Pro třídy U a T jsou ověřována omezení napětí použitelnosti podle ACI 318-19 oddíl
24.5.4.1.

Redukční součinitele lze přepínat v Předvolbách.

Omezení napětí v použitelnosti pro předpjaté prvky
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Australská norma pro Detail
Australští inženýři mohou využít implementaci australské normy AS 3600 (2018) v aplikaci Detail pro 2D
modely železobetonu.
Tato integrace zajišťuje, že inženýři pracující s AS 3600 mají možnost navrhovat oblasti diskontinuity pomocí CSFM.
CSFM (Continuous Stress Field Method) je inovativní přístup, který umožňuje inženýrům opustit hrubé odhady a
řešit úlohy pomocí přesných výpočtů. To poskytuje australským inženýrům moderní alternativu k pracné metodě
vzpěr a táhel, což jim umožňuje efektivně navrhovat a posuzovat stěny a nosníky s otvory, pilotové základy (ve
2D), zhlaví pilířů, diafragmata a další oblasti diskontinuity v betonových konstrukcích.

Více o metodě implementované v IDEA StatiCa Detail a jejích praktických aplikacích se dozvíte v článku: Vysvětlení
CSFM.

Uživatelé mohou využívat plnou funkcionalitu aplikace Detail (ve 2D), přizpůsobenou terminologii AS 3600,
vlastnostem materiálů a posouzení. Uživatelské rozhraní je v souladu s australskými normami, což činí proces
návrhu intuitivnějším a zajišťuje, že výpočty odpovídají místním průmyslovým požadavkům.
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Klíčové vlastnosti

Databáze materiálů – databáze obsahuje beton, výztuž a konstrukční ocel definované dle AS 3600.

Standardizovaná nomenklatura – Názvy proměnných a popisky v celé aplikaci byly upraveny tak, aby
odpovídaly AS 3600, což zajišťuje jasnost při návrhu a posouzení.
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Podrobné šablony pro ACI a AUS
Podpora pro ACI s šablonami v imperiálních jednotkách zahrnuje kráčející sloupy (walking columns), vysoké
nosníky a předpjaté prvky Pro australskou normu poskytujeme šablony v metrických jednotkách pro stěny,
nosníky a prvky mostů.
V rámci našeho závazku poskytovat aplikaci pro inženýry používající standard ACI, zahrnujeme sadu šablon v
imperiálních jednotkách. Šablony převedené na metrické jednotky v rámci ACI v současné době k dispozici nejsou.

Stávající třídy šablony zahrnují tzv. kráčející sloupy (walking columns) vysoké nosníky, stěnové nosníky s otvory.
Kromě toho je součástí skupina detail obsahující celé nosníky s celkem deseti šablonami, skupina pro základy se
třemi šablonami a skupina předpjatých nosníků s pěti šablonami.

Vylepšené výpočty – Byly provedeny úpravy výpočtů, včetně:

Pracovní diagramy napětí-přetvoření pro použitelnost a únosnost, zahrnující dlouhodobé účinky pomocí
návrhového součinitele dotvarování.

1

Výpočty soudržnosti a B-faktoru pro kotvení, zajišťující soulad s AS 3600.2
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Kromě toho jsme v rámci implementace australské normy poskytli odpovídající sadu norem převedených na metrické
jednotky.

Šablony pro australskou normu zahrnují skupiny pro stěny, nosníky, rámové spoje, základy, stejně jako diafragmata a
zhlaví pilířů pro mostní inženýry.

Tyto šablony poskytují uživatelům širokou škálu výchozích bodů pro modelování, což eliminuje potřebu začínat od
nuly. Kromě toho slouží jako inspirace pro různé přístupy k zatěžování modelů, specifikaci výztuže a definování
podpor.

Import z Beam do Detail včetně výztuže a předpínacích lan
Integrace mezi Beam a Detail umožňuje přenos předpínacích lan a výztuže při exportu dílčích detail ale i
celých prvků. To zajišťuje zachování potřevných dat pro přesnou analýzu a posudky.
V IDEA StatiCa Beam mohou uživatelé řešit komplexní úlohy předpjatých nosníků, včetně TDA (časově závislá
analýza) a LTB (ztráta stability klopením). IDEA StatiCa Detail pak slouží k posouzení oblastí diskontinuit, jako jsou
otvory a ozuby, bez nutnosti opětovného modelování detailu od začátku. Model detail včetně zatížení a výztuže je
totiž možné převzít z aplikace Beam.

Import předpětí

Předem i dodatečně předpjaté kabely a lana jsou importovány spolu s jejich klíčovými vlastnostmi jako jsou
předpínací napětí, vstupní hodnoty pro výpočet ztrát, specifikace materiálu a poloha předpětí. Tato funkce
zajistí shodná vstupní data pro posouzení prvku a detailu čímž ušetří čas nutný pro návrh.
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Pro dodatečně předpjaté kabely je přenášeno trasování v rovině XZ, zatímco geometrie v rovině XY je
vynechána, protože Detail pracuje s 2D rovinným modelem. Přenos dále zahrnuje vlastnosti materiálu, počet lan
na kabel, kotevní napětí, pokluz v kotvě, součinitel tření a nezamýšlenou úhlovou změnu. Pro více informací o
dodatečném předpínání v Detailu, včetně napětí v kabelech, ztrátách, zatížení, kombinacích atd., si přečtěte
následující článek: Předpětí v Detailu - Dodatečně předpjaté kabely

Pro předem předpjatá lana jsou přenášeny informace o počtu lan v rovině XZ. Data zahrnutá pro každou vrstvu
sestávají z geometrie v rovině XZ, napětí bezprostředně po uvolnění (σ ), separačních délek a počtu lan na
vrstvu, zajišťující přesné informace o předpětí v modelu. Pro více informací o předpínání v Detailu, včetně napětí
v lanech, ztrátách , zatížení, kombinacích atd., si přečtěte následující článek: Předpětí v Detailu - Předem
předpjaté kabely

pm0
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Import výztuže

Výztuž lze importovat na základě jednoho průřezu, automaticky generující předběžnou výztuž v aplikaci Detail. Tato
předběžná výztuž slouží jako výchozí bod, který lze snadno upravit a vylepšit do konečné podoby.

Přímým přenosem výztuže z Beam do Detail se vyhnete nadbytečnému přemodelování při zachování přesnosti a
konzistence vstupních dat pro výpočet.

Posudek klopení prefabrikovaných nosníků
Klopení (Lateral torsional buckling = LTB) je stabilitní úloha, která se týká štíhlých prvků, jako jsou
prefabrikované nosníky. Pro analýzu této úlohy je v IDEA StatiCa Beam implementována pokročilá
geometricky a materiálově nelineární analýza zahrnující počáteční imperfekce.
Klopení je ztráta stability, ke které dochází u štíhlých nosníků při ohybu a způsobuje příčnou deformaci a kroucení
průřezu. Typicky se tato úloha týká dlouhých a štíhlých prefabrikovaných nosníků. Kontrola klopení je zásadní pro
prevenci náhlého selhání, optimalizaci konstrukčního návrhu a zajištění souladu s normovými předpisy. Je nezbytné

5/16/25, 4:00 PM Novinky v IDEA StatiCa 25.0 | IDEA StatiCa

https://www.ideastatica.com/cz/podpora/novinky-v-idea-statica-25-0-pdf 22/87

https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/66bf95f0-0517-4086-8208-8f4b68bb9cd3/Export%20from%20BEam%20to%20Detail_03.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/66bf95f0-0517-4086-8208-8f4b68bb9cd3/Export%20from%20BEam%20to%20Detail_03.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/66bf95f0-0517-4086-8208-8f4b68bb9cd3/Export%20from%20BEam%20to%20Detail_03.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/4dee2642-b908-492e-9ae6-f1727c60e720/Export%20from%20BEam%20to%20Detail_04.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/4dee2642-b908-492e-9ae6-f1727c60e720/Export%20from%20BEam%20to%20Detail_04.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/4dee2642-b908-492e-9ae6-f1727c60e720/Export%20from%20BEam%20to%20Detail_04.png


ověřit všechny fáze výstavby, včetně zdvihání a přepravy. Řešení je vhodné pro všechny železobetonové a (předem)
předpjaté prefabrikované betonové nosníky.

Geometricky a materiálově nelineární výpočet vydaná ve verzi 24.1 umožňuje postihnout zmíněné efekty a poskytuje
výsledky vnitřních sil, ve kterých jsou zahrnuty účinky 2. řádu. Spočítané vnitřní síly pro vybrané průřezy jsou
nyní automaticky vybrány a poslány do aplikace RCS pro detailní posouzení dle normy (od verze 25.0). 

Ověřte svůj návrh

Možnost zahrnout klopení do analýzy lze vybrat v části Posouzení betonu 1D - Data - Příčná stabilita, a to
vybráním možnosti Detailní výpočet. Rovněž lze vybrat další možnosti - Zjednodušený posudek a Nepočítat. V
případě zjednodušeného posouzení je třeba zadat pouze základní rozměry nosníku. Pro pokročilou analýzu jsou již
vyžadována podrobnější vstupní data vč. výstavby, imperfekcí a dalších parametrů. 
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Nastavení analýzy

Fáze výstavby

Každá návrhová situace vyžaduje specifické zadání kvůli různým okrajovým podmínkám a časům, pro které je
prováděno normové posouzení. Časy pro každou návrhovou situaci lze nastavit nezávisle na fázích výstavby
stanovených na začátku. Vlastnosti betonu, jako je f  a E , se automaticky počítají na základě zadaných časů, ale v
případě potřeby je může uživatel definovat ručně.

Imperfekce

Hodnotu počáteční příčné imperfekce lze také definovat samostatně pro každou návrhovou situaci. Existují dvě
možnosti zadání příčné imperfekce:

Vstupy pro zdvihání

Lze definovat dvě metody zdvihu: svislé závěsy nebo šikmé závěsy, z nichž každá má specifické podmínky
výpočtu. Poloha zvedacích bodů musí být zadána v podélném i příčném směru nosníku.

Vstupy pro přepravu

Přeprava se týká situace, kdy je nosník naložen na nákladní auto s přívěsem. Deformace ve směru osy X (podélná)
je omezena pouze přívěsem, který je považován za pružnou podporu s definovanou tuhostí. Uživatel musí definovat
parametry, jako je poloha nákladního vozidla, vlastnosti přívěsu a další.

ck cm

Geometrická imperfekce – IDEA StatiCa Beam počítá deformace způsobené dotvarováním a smršťováním.
Nejprve je však potřeba nastavit počáteční imperfekci. Ta může být buď stanovena dle normy – imperfekce se
předpokládá podle ČSN EN 1992-1-1, čl. 5.9 (2) jako L/300, nebo definovaná uživatelem.

Celková imperfekce – výsledná příčná imperfekce musí být definována uživatelem.
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Vstupy pro konečné podpory a konec životnosti

Statické schéma pro konečné podpory a konec návrhové životnosti je stejné, bez možnosti definovat podpory na
konci návrhové životnosti. Nosník je vždy uvažován jako prostě podepřený na svých koncích. Kromě toho lze nosník
v případě potřeby v požadovaných polohách příčně podepřít. 

Konečné podpory jsou vždy umístěny na koncích nosníku a mohou být reprezentovány třemi typy podpor:
Elastomerová ložiska/Vidlička/Nosná deska s trnem.

Zatížení

Ve stromové nabídce v části Zatížení uživatel nadefinuje všechna návrhová zatížení prostřednictvím zatěžovacích
stavů, součinitelů zatížení a kombinací. V části Příčná stabilita je potřeba nadefinovat dynamické součinitele pro
zdvihání a přepravu a odpovídající nelineární kombinace MSÚ pro každou návrhovou situaci.
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Výsledky

Pokročilá analýza klopení (LTB) v IDEA StatiCa Beam poskytuje (kromě reakcí, vnitřních sil a deformací) také
vyhodnocení, zda nosníku hrozí zborcení v důsledku ztráty stability v každé definované fázi výstavby. V případě
selhání prvku v klopení nebude výpočet dokončen a uživatel uvidí chybovou hlášku s informací, co se stalo.

V záložce Nastavení posouzení pak můžete definovat posudky MSÚ pro zvolený prvek. V záložce Místa posouzení
můžete specifikovat několik řezů, kde bude detailní posudek dle normy proveden pomocí RCS. 

Kliknutím na Detailní vygenerujete soubor RCS pro definované řezy a vybrané návrhové situace (LTB analýza musí
být kompletní před otevřením RCS). 

Vlastnosti řezu, výztuž, kabely a vnitřní síly (včetně fází výstavby) jsou automaticky importovány do RCS a umožňují
okamžitý přístup k výsledkům a vytvoření protokolu. 
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Poznámka: Prosím vezměte na vědomí, že analýza LTB funguje pouze v nové verzi. Výpočet neproběhne pro starší
projekty, ty musí být upraveny. 

Vydáno ve verzi 24.1, vylepšeno o detailní posudky v RCS ve verzi 25.0. 

Ocel

Průvodce v Connection
Nový průvodce (Connection Wizard) pro zadání přípoje nabízí přehlednější rozhraní pro vytváření přípojů.
Uživatelům usnadňuje přístup ke standardním šablonám a také firemním a osobním sadám přípojům z
Connection Library. Nechybí ani náhled přípoje pro plnou kontrolu nad geometrií a návrhem.
Průvodce poskytuje výchozí bod pro definici přípoje a nabízí řešení pro začínající i pokročilé uživatele aplikace.
Poskytuje sadu nových parametrických šablon pokrývajících standardní přípoje všech různých geometrií a typů.
Firemní a osobní sady jsou taktéž zahrnuty, takže uživatel může ihned začít se svou vlastní šablonou uloženou v
Connection Library.

Průvodce vám pomůže s:

Vytvoření projektu v průvodci
K vytvoření nového projektu potřebujete tři jednoduché kroky:

Z tohoto důvodu je průvodce rozdělen do tří sekcí.

1 Definice geometrie

V první sekci můžete definovat geometrii modelu. Pomocí nových rozbalovacích seznamů se řídí prostorová
orientace modelu.

V případě, že nenajdete požadovanou geometrii v předdefinovaných položkách, můžete použít jednu z možností ve
spodní části: Všechny geometrie

Nalezením preferované geometrie a typu přípoje. To znamená urychlení fáze modelování a rychlý přechod přímo
k analýze přípoje. Výrazně pomůže filtrování a vyhledávání.

Zadání přípoje pomocí šablony z osobních a/nebo firemních sad z Connection library. Není třeba nejprve vytvářet
potřebnou geometrii a je snadné načíst šablonu přímo.

Použitím správného nastavení modelu. Všechny předdefinované šablony byly vytvořeny a nastaveny tak, aby
měly správné nastavení modelu. To pomůže začínajícím uživatelům začít a být si jistí svými návrhy. Sada
standardních geometrií s předdefinovanými parametrickými šablonami nabízí bezpečné a efektivní řešení pro
standardní přípoje.

Definovat geometrii1

Vybrat návrh2

Definovat materiály a vytvořit nový model přípoje3
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Šablony pro Dřevěné přípoje nebo pro Seismický návrh jsou speciální, proto jsou uvedeny ve specifických
kategoriích.

2 Výběr návrhu

Na základě zvolené geometrie jsou ve druhé sekci průvodce zobrazeny dostupné šablony.

Tyto šablony můžete filtrovat podle průřezu nosného prvku a/nebo připojených prvků.
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Můžete také zapnout/vypnout tři různé sady šablon – v předdefinované sadě jsou dostupné šablony připravené
IDEA StatiCa. Firemní a osobní jsou sady slouží k ukládání vlastních šablon.

Pro rychlejší vyhledávání požadované šablony je k dispozici vyhledávací pole. Logika vyhledávání je stejná jako v
dialogu Návrh v aplikaci Connection. Napsaný výraz se hledá v názvu šablony – název šablony se zobrazuje v
tooltipu.
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Pro vytvoření prázdného návrhu (s danou geometrií) můžete použít tlačítko vytvořit prázdný návrh ve spodní části
této sekce.

3 Zadání vlastností

Informace o modelu, návrhovou normu a výchozí materiály, lze nastavit ve třetí sekci.

Ve 3D okně se zobrazuje reálný náhled modelu. Můžete vidět, jak vytvořený model vypadá – aplikovaná šablona na
vybrané geometrii. Model lze otáčet nebo přibližovat pro prozkoumání všech detailů.
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Kombinace parametrické šablony a standardních operací
Kombinací parametrické šablony se samostatnou výrobní operací zůstává návrh přípoje stále jednoduchý.
Díky parametrům použitým v šabloně pro standardní přípoj a možnosti přidat výrobní operace lze pokrýt
komplexnější geometrii přípoje.
Mnoho uzlů v reálné konstrukci nelze pokrýt jedna ku jedné standardním typem přípoje. Projektanti rozdělují tyto uzly
do oddělených přípojů a kontrolují je v jednoduchých nástrojích nebo v Excelovských tabulkách bez uvážení jejich
vzájemného spolupůsobení. To může způsobit chyby v návrhu.

Parametrické šablony lze kombinovat s dalšími operacemi

Při použití parametrické šablony stále existuje možnost přidání nových operací, takže je možné přidat samostatnou
výrobní operaci nebo operace k existující parametrické šabloně.

Tímto způsobem lze snadno dosáhnout např. přidání více výztuh k použité šabloně.
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Dalším příkladem může být přípoj, který je složen z různých přípojů – některé připojené prvky nejsou zahrnuty v
použité parametrické šabloně.

Připojení tohoto dodatečného prvku pomocí přidání standardní operace je snadné.
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Ukládání vlastních průřezů do MPRL
Vlastní průřezy lze uložit do knihovny MPRL, kde jsou pak k dispozici pro použití ve všech budoucích
projektech v IDEA StatiCa Connection nebo IDEA StatiCa Checkbot (Steel).
Knihovna materiálů a výrobků (MPRL) má schopnost ukládat vlastní průřezy, stejně jako mohou uživatelé ukládat
materiály a šroubové sestavy. Z MPRL je průřez k dispozici pro použití v dalších projektech uživatelů.

Uložené vlastní průřezy jsou dostupné v IDEA StatiCa Connection a IDEA StatiCa Checkbot – obě aplikace
mohou otevřít uloženou knihovnu MPRL.

V současné době může uživatel ukládat válcované, složené, svařované, tenkostěnné a dřevěné průřezy. Spárované
válcované průřezy, I-řezy (T) a obecné průřezy nejsou podporovány.

Definice vlastního/parametrického průřezu

Rozložení knihovny průřezů spojuje válcované průřezy a standardní a parametrické/vlastní průřezy dohromady.

Jako příklad je uvedena definice válcovaného úhelníku.
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Nejprve je vybrán standardní průřez. Pomocí tlačítka se šipkou lze průřez změnit na jiný z knihovny úhelníků.

Když se změní některé parametry (tloušťka standardního průřezu atd.), stane se průřez vlastním.
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Vlastní průřez se zobrazí v záložce Materiály.

Uložení průřezu do MPRL

Vlastní průřez lze uložit do MPRL pomocí tlačítka v horní liště.
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Název průřezu lze upravit a uložit do vybrané/vytvořené tabulky v MPRL.

V MPRL je vlastní L 100/9 uložen na vybrané místo.

Načtení průřezu z MPRL

V novém projektu Connection nebo Checkbot můžete načíst dříve uložené vlastní průřezy z MPRL pomocí
standardní knihovny průřezů.
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Výběr tvaru zahrnuje Vlastní průřez, kde jsou k dispozici pouze vlastní tvary uložené v MPRL pod určitými typy.
Vlastní tabulky jsou také dostupné v sekci Vše a lze je označit jako Oblíbené.

Export a import průřezů z/do MPRL

Přímý export/import průřezů z/do MPRL není v současné době k dispozici.

Pro sdílení celé knihovny vlastních tvarů můžete sdílet následující soubor, který lze zkopírovat do jiného počítače (na
stejné místo).

%AppData%\IDEA_RS\user_mprl_v2.sqlite

Omezení

Vydáno ve verzi IDEA StatiCa 24.1.4.

Oválné otvory pro vybraný plech
Oválné otvory pro šrouby lze přiřadit k jakémukoliv plechu šroubového přípoje, dokonce i k více plechům. To
umožňuje projektantům rozhodovat o chování a proveditelnosti takového přípoje.
Uživatelé mohou přesněji modelovat podmínky reálného světa výběrem plechu, který bude obsahovat oválné otvory,
například v přípojném plechu, nebo ve stojině připojeného prvku, jak je typické u přípojů stropních nosníků.

Pokud to návrh vyžaduje, oválné otvory lze aplikovat i na více plechů. Dříve uživatelé nemohli definovat umístění
oválných otvorů, což vedlo k nesprávným posudkům šroubů. Díky zmíněnému vylepšení jsou nyní posudky šroubů v
souladu se skutečným návrhem.

Ukládání obecného průřezu vytvořeného editorem obecných průřezů není v současné době k dispozici.

Ukládání složených (spárovaných) průřezů: 2I, 2Uc, 2Uo, 2Lt, 2Lu, Box 2i, Box 2U, Box 2L, Box 4L není v
současné době k dispozici.

Ukládání betonových průřezů není v současné době k dispozici.
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Kde lze použít oválné otvory?

Definování oválných otvorů

Tvar otvorů pro šrouby lze změnit v Editoru plechů. Editor můžete otevřít výběrem plechu ve 3D scéně pravým
tlačítkem myši. Další možností je použít tlačítko Editor v záhlaví operace (oranžový pruh).

V Editoru plechu obsahujícího šroub je seznam všech plechů, které jsou spojené vybranými šrouby. V seznamu
můžete definovat, na kterém plechu budou otvory změněny na oválné.

Varianta 1: Oválné otvory pro přípojný plech

Oválné otvory lze nastavit pro jakýkoliv plech, který je součástí sestavy šroubů

Lze je nastavit pro jeden nebo více plechů

Lze je definovat pro plechy analyzovaného prvku
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Varianta 2: Oválné otvory pro stojinu nosníku

Oválné otvory lze přiřadit více šroubovaným plechům.

Nicméně mějte na paměti, že vždy musí být alespoň jeden plech se standardními otvory, aby byly splněny
numerické podmínky.

Z obecné části Teoretického pozadí: Šrouby ve standardních otvorech mohou přenášet smykovou sílu ve všech
směrech, šrouby v oválných otvorech mají jeden směr vyloučen a mohou se v tomto vybraném směru volně
pohybovat.

Pro více informací o oválných otvorech v různých normách přejděte na Teoretické pozadí EN, AISC, CSA, AS, HKG,
IS, GB a SP.

Vlastní velikosti sestavy šroubů lze definovat v záložce Materiál a uložit do MPRL.

Ú
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Účinky zatížení zobrazené ve scéně posudku
Pro usnadnění vyhodnocení výsledků jsou vypočtené účinky zatížení zobrazeny přímo ve scéně na kartě
Posudek. To usnadňuje inženýrům volit mezi jednotlivými účinky zatížení a obálkou extrémů.
Pokud je na přípoj definováno více účinků zatížení, mohou uživatelé zobrazit rozhodující výsledky (extrém z
jednotlivých účinků) nebo prohlížet výsledky jednotlivých účinků samostatně. Pro snazší orientaci a výběr výsledků
pro vyhodnocení jsou všechny vypočtené účinky zatížení zobrazeny přímo ve stromě ve scéně v kartě Posudek.
Uživatel tak může rychle vybrat konkrétní účinek zatížení a zkontrolovat výsledky. Deaktivované účinky zatížení v
záložce Návrh nejsou ve stromě zobrazeny.

Když je vybrána hlavička stromu Účinky zatížení (nebo položka Napětí, přetvoření pod ní), výsledky ukazují
rozhodující (extrémní) posudky jednotlivých komponent od všech definovaných účinků zatížení. Přičemž pro každou
část přípoje může být kritický jiný účinek zatížení. Tyto výsledky jsou zobrazeny:

Když je vybrán konkrétní účinek zatížení ze stromu, jsou zobrazeny výsledky pouze pro tuto položku. A to všude – v
přehledu výsledků, ve scéně a v tabulkách.

ve stručných výsledcích

ve scéně (izomapy napětí)

v posudkových tabulkách
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Vylepšení přehlednosti protokolů
Předložení přehledného protokolu o výpočtu je zásadní součástí odevzdání projektu.
Protokol obsahuje všechny potřebné informace, aby čtenáři plně porozuměli geometrii, návrhu přípoje a výsledkům.
Nezbytnou součástí jsou obrázky ve vysoké kvalitě s čitelnými popisky.

Vylepšená kvalita obrázků

Ve protokolu mají obrázky vysokou kvalitu (500x500 px) s ostrými hranami a lépe zobrazenými popisy v obrázcích,
takže je vše plně čitelné.
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Větší obrázky plechů a šroubů

Malý obrázek plechů se šrouby byl nahrazen větším, takže v případě většího počtu použitých šroubů jsou viditelné
pozice všech šroubů.

Název PDF

Název PDF dokumentu je změněn z obecného "CombinedReportHeader.html", který není specifický a způsoboval
zmatek v případech, kdy bylo otevřeno více protokolů. Nový název PDF respektuje název soubor/projekt.

Přímý odkaz z Connection do Viewer
Sdílení projektů pomocí Vieweru je jednodušší než dříve – vytvořte odkaz přímo z Connection a pošlete jej
komukoli potřebujete. Spravujte sdílené odkazy ve Vieweru pod svým účtem.
Horní pás karet v IDEA StatiCa Connection nabízí možnost sdílení projektu prostřednictvím našeho online Vieweru. 

Toto je nejjednodušší způsob, jak poslat projekt přípoje komukoli, i osobám bez licence IDEA StatiCa. Už žádné
posílání velkých souborů .ideacon, které je třeba ručně nahrávat do Vieweru.
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Můžete buď zkopírovat odkaz do schránky nebo otevřít projekt přímo v IDEA StatiCa Vieweru.

Pro otevření sdíleného projektu nepotřebujete licenci IDEA StatiCa. Avšak pro interakci s projektem ve Vieweru
musíte použít komerční, zkušební nebo vzdělávací licenci, nebo se zaregistrovat pro bezplatný IDEA StatiCa Basic
účet.

Správa odkazů

Po přihlášení do vašeho uživatelského účtu najdete všechny vaše odkazy na modely ve Vieweru, jak ty vytvořené a
vlastněné vámi, tak ty sdílené s vámi.

Každý projekt s vygenerovaným odkazem je uložen na cloudovém serveru a URL lze zkopírovat a znovu odeslat.
Projekty lze také ze seznamu odstranit.
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Poznámka:

Regionální vylepšení v 25.0
Pro inženýry v různých regionech nabízí verze 25.0 několik vylepšení. Například částečně provařené tupé
stvary (PJP weld) v Eurokódu, implementaci nového ACI nejen pro americké inženýry, kontrolu kotvení pro
čínskou normu, rozlišení britské a americké terminologie a další.
Mezi hlavní regionální vylepšení verze 25.0 patří:

PJP svary pro Eurokód (EN)

Implementace ACI 318-19 do ocelových aplikací

UK a US Angličtina

Aktualizace AISC-341 MPRL

Aktualizace normy CSA S16:19 pro svařování

Posudky kotvení dle čínské normy (GB)

Teoretické základy pro AISC v brazilské portugalštině

PJP svary pro Eurokód (EN)
Částečně provařené tupé svary (PJP weld) se velmi často používají v situacích, kdy konstrukce vyžaduje hladkou
geometrii, např. čelní desky používané pro trubkové průřezy v architektonicky citlivých konstrukcích. Tupé svary
nejsou nákladově efektivní, takže částečně provařené tupé stary jsou dobrou volbou.

V jednotlivých operacích lze svary PJP vybrat z rozevírací nabídky.

Všechny položky sdíleného souboru jsou přidány do Vieweru (celý projekt), uživatelé nemohou vybrat pouze
jednu položku projektu.

Sdílené projekty jsou ve výchozím nastavení vyloučeny z produktové analytiky Vieweru.
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Na kartě Výsledky jsou svary PJP zobrazeny pomocí speciálního symbolu.

PJP svary nejsou zahrnuty do automatického návrhu svarů.

PJP svary jsou podporovány i jinými normami.

Implementace normy ACI 318-19 do ocelových aplikací
Nejnovější verze normy ACI (ACI 318-19) je nyní implementována v aplikaci Connection. Uživatel si může snadno
zvolit, která verze AISC a která verze ACI bude v projektu použita, a může ji kdykoli během práce v modelu změnit.

V průvodci při zadávání nového přípoje lze zvolit, která verze předpisu pro ocel a která verze předpisu pro beton
bude použita. Lze je kombinovat podle vašich preferencí:
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Pokud je model již vytvořen, lze verzi kódu snadno změnit v dialogu informací o projektu:

V protokolu se pak použijí odkazy na vybranou verzi kódu.
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Stejné možnosti jsou k dispozici v aplikaci IDEA StatiCa Checkbot.

Aktuálně implementované kódy pro uživatele AISC:

AICS

ACI

Vydáno v IDEA StatiCa verze 25.0.

UK a US Angličtina
Použití terminologie, která je používána ve vašem regionu, výrazně usnadňuje a zjednodušuje osvojení a používání
softwaru.

Původní angličtina byla přejmenována na English (US) a byla přidána nová verze English (UK). Jako výchozí se
používá angličtina (US). Místní jazyk můžete změnit v Předvolbách.

AISC 360-10 / 360-16 / 360-22 (LRFD)

AISC 360-10 / 360-16 / 360-22 (ASD)

ACI 318-14 / ACI 318-19
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Podle nastaveného jazyka se v modelu zobrazují správné termíny různých výrobních operací.

Vydáno ve verzi 25.0 aplikace IDEA StatiCa.

Aktualizace MPRL AISC-341.
Byly zavedeny drobné úpravy rozdílů v R  a R , které se používají při kapacitním návrhu disipativních prvků.

Vydáno v IDEA StatiCa verze 24.1.3.

Aktualizace normy CSA S16:19 pro svary
Byla implementována aktualizace pro posouzení svarů podle kanadské normy - při posudku svaru se nezohledňuje
žádné směrové zvýšení pevnosti pro jednostranný koutový svar.

y t
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Pokud je vybrán jednostranný koutový svar a připojené plechy nejsou rovnoběžné (s malou tolerancí), směrové
zvýšení pevnosti se nepoužije.

Toto má také vliv na výpočet pevnosti svaru pro automatický návrh svarů a platí pro všechny verze kódu CSA (také
S16-14).

Vydáno v IDEA StatiCa verze 25.0.

Posudky kotvení dle čínské normy (GB)
Kotvení je druhým nejčastěji počítaným typem konstrukce v aplikaci Connection. Do aplikace IDEA StatiCa
Connection byla implementována čínská národní norma (GB), aby uživatelé, kteří se řídí předpisem GB, mohli
počítat také s relevantními posudky předpisu.

Více informací o konkrétních posudcích v předpisu najdete v článku Code-check of anchors according to Chinese
standard.

Dostupné typy odstupu mezi patní deskou a betonovým blokem:

V nastavení projektu lze definovat součinitele kódu:

Přímá montáž

Podlití

Mezera

5/16/25, 4:00 PM Novinky v IDEA StatiCa 25.0 | IDEA StatiCa

https://www.ideastatica.com/cz/podpora/novinky-v-idea-statica-25-0-pdf 49/87

https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/32fd0033-2233-4510-852f-e9deab7ba6aa/CSA%20S16-19%20weld%20update%202.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/32fd0033-2233-4510-852f-e9deab7ba6aa/CSA%20S16-19%20weld%20update%202.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/32fd0033-2233-4510-852f-e9deab7ba6aa/CSA%20S16-19%20weld%20update%202.png
https://www.ideastatica.com/cz/podpora/check-of-anchors-according-to-gb
https://www.ideastatica.com/cz/podpora/check-of-anchors-according-to-gb
https://www.ideastatica.com/cz/podpora/nastaveni-projektu


Konkrétní posudky jsou uvedeny v tabulce na kartě Posudek a v Protokolu.
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Vydáno ve verzi 25.0 aplikace IDEA StatiCa.

Teoretické základy pro AISC v brazilské portugalštině
Byl přidán specifický jazykový překlad Teoretických základů pro brazilskou portugalštinu (BR). Tento dokument lze
zahrnout do protokolu v aplikaci IDEA StatiCa Connection.

Je možné změnit také pouze jazyk protokolu. Více informací naleznete v části Volba jazyka protokolu.

Vydáno ve verzi IDEA StatiCa 24.1.1.
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Wizard pro aplikaci Member dostupný pro AISC a AS
Aplikace Member nyní nabízí Wizard modelu přizpůsobený všem podporovaným normám (včetně AISC a
AS), což uživatelům umožňuje vytvářet šablony specifické pro jednotlivé normy s přesnými materiály, průřezy
a spojovacími prvky.
Nejnovější vylepšení v aplikaci Member zavádí modely generované Wizardem, přizpůsobené uživatelem zvolené
normě. Ať už pracujete podle EN, AISC nebo jiné podporované normy, uživatelé nyní mohou generovat kompletní
šablony modelů s materiály, průřezy a komponenty spojů specifickými pro danou normu.

Tím se odstraňuje omezení, kdy byly k dispozici pouze příklady založené na eurokódu. To činí aplikaci intuitivní a
přístupnou napříč globálními trhy.
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Vydáno v IDEA StatiCa verzi 24.1.2.

BIM a Checkbot

Hromadné pracovní postupy a filtr kritického zatížení v Checkbotu
Aplikace Checkbot je připravena zpracovat velké projekty v rekordním čase. Její schopnost provádět
hromadné akce, jako je navrhování přípojů ve skupině nebo identifikace kritických účinků zatížení, z ní činí
velmi efektivní nástroj pro navrhování standardních přípojů.

Hromadný report pro všechny přípoje v Checkbotu
Záložka Report je dostupná v Checkbotu ve stejném formátu jako v aplikaci Connection. Report lze vygenerovat pro
všechny přípoje v projektu najednou nebo pouze pro vybrané přípoje a lze jej uložit ve formátu PDF nebo DOC pro
další úpravy.

Typy reportů

Pokud je v záložce Report zvoleno Vše, report obsahuje všechny přípoje z projektu.

Pokud je v záložce Report zvolena možnost Vybrané, report bude obsahovat pouze přípoje vybrané v
záložce Návrh ve stromovém seznamu.

Stručný typ reportu je jednostránkový a obsahuje informace o projektu, stručnou tabulku výsledků a informace o
softwaru.
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Podrobný typ reportu obsahuje nejprve stručnou část reportu (informace o projektu, stručnou tabulku výsledků,
informace o softwaru) a dále sestavu reportů pro každý přípoj.

Nastavení pro každý report přípoje použitý pro Podrobný report lze nastavit otevřením jednotlivých přípojů z
Checkbotu a přechodem na záložku Report.

Pokud je použit příkaz Generovat, Checkbot vypočítá všechny neposouzené přípoje a Podrobný report je
sestavený z výstupů pro jednotlivé přípoje jeden po druhém.

Poznámka: Nastavení reportu, která jsou funkční v aplikaci Connection, jako je přidávání obrázků nebo rovnic z
norem, nejsou zatím přímo v Checkbotu dostupná a musí být nastavena pro každý přípoj individuálně.
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Výpočet extrémů zatížení pro všechny přípoje
V projektech s mnoha uzly a kombinacemi zatížení jsou opakovaně analýzovány přípoje stejné geometrie s velmi
podobnými účinky zatížení. Pro efektivní zkrácení doby výpočtu algoritmus Výpočet extrémů zatížení identifikuje
kritické kombinace zatížení v definované skupině přípojů a urychluje dobu výpočtu až o 80%.

Tato funkce spolu s hromadnými skupinovými akcemi v Checkbotu umožňuje uživatelům navrhnout veškeré přípoje v
projektu v minimálním čase. Poté mohou uživatelé funkci deaktivovat a všechny přípoje přepočítat se všemi účinky
zatížení jako konečnou kontrolu.

Funkce Výpočet extrémů zatížení je dostupná pouze pro projekty Checkbot importované z MKP modelů, protože
CAD modely obvykle neobsahují žádné účinky zatížení.

Jak používat funkci Výpočet extrémů zatížení

Výpočet extrémů zatížení představuje hromadnou variantu funkce Výpočet extrémů zatížení, která je dostupná pro
jednotlivá přípoje v aplikaci Connection.

Nejprve pro skupinu přípojů navrhněte referenční přípoj.

Poté vyberte skupinu a zaškrtněte combo box Výpočet extrémů zatížení. Tím se spustí algoritmus a objeví se
záložka zobrazující pouze přípoje obsahující kritické účinky zatížení.

Nyní lze vypočítat pouze kritické účinky zatížení zjištěné v těch přípojích, ve kterých byly detekovány. Všechny
ostatní účinky zatížení v této skupině jsou deaktivovány (pro některé přípoje jsou deaktivovány všechny účinky
zatížení).
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Spočítejte skupinu přípojů a prohlédněte si výsledky pro kritické účinky zatížení. Optimalizujte návrh referenčního
připojení nebo předefinujte skupiny pro dosažení optimálního výsledku.

Pokud je funkce výpočet extrémů zatížení aplikována na skupinu uzlů, kde má prvek více variant průřezu (např.
skupina 10 uzlů, kde má sloup průřez HEB300 v 6 uzlech a HEB340 ve 4 uzlech), pak je vytvořeno více podskupin
zatížení pro pokrytí všech variant a zachování bezpečného posudku.
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Limity pro funkci výpočet extrémů zatížení nejsou v současnosti upravitelné a jsou nastaveny na 0.1 pro všechny
vnitřní síly.

Snadná práce se skupinami
Byla vyvinuta řada nástrojů pro zlepšení vaší zkušenosti při práci s vícero přípoji a skupinami v aplikaci Checkbot.

Automatické vytváření skupin

Když je proveden první hromadný import z globálního MKP modelu do Checkbotu, uzly jsou seřazeny
do Uspořádání na základě jejich geometrie a automaticky jsou vytvořeny Skupiny. Pro každou Skupinu je
nastaven Referenční přípoj.
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Pokud jsou později importovány další uzly, tyto nejsou automaticky vloženy do žádné ze skupin, ale jsou uvedeny na
konci příslušného Uspořádání, připraveny k ručnímu zařazení do existujících nebo nových Skupin.

Zvýraznění skupiny přípojů

Když je ve stromovém seznamu vybrána Skupina uzlů, všechny uzly ve skupině jsou zvýrazněny ve scéně žlutou
obrysovou čárou. Když je vybrán uzel, je zvýrazněn ve 3D scéně oranžovou barvou, zatímco zvýraznění skupiny je
stále aktivní.
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Nové stavy stromu a scény

Pro snadnější navigaci v projektu byly přidány nové stavy uzlů, takže ty jsou na první pohled rozlišitelné jak ve
stromovém seznamu, tak ve 3D scéně. Nové stavy jsou:

Plynulá práce s Checkbotem a Connections

Když je uzel otevřen v Checkbotu, zobrazí se nové okno aplikace Connection. Aplikace Connection může zůstat
otevřená a obnovuje se při otevírání dalších uzlů z Checkbotu, čímž ušetříte čas opakovaným otevíráním a
zavíráním aplikace Connection.

Když je otevřen další uzel, předchozí zobrazený uzel v aplikaci Connection je automaticky uložen a uzavřen.

vyhovující posudek – zelený box ve 3D scéně a zelená značka ve stromovém seznamu

nevyhovující posudek – červený box ve 3D scéně a červený křížek ve stromovém seznamu

připraveno k výpočtu – modrý box ve 3D scéně a označené ozubené kolečko ve stromovém seznamu
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Konzistentní nastavení Referenčních a Podřízených přípojů
Veškerá nastavení aplikovaná na Referenční přípoje jsou automaticky hromadně aplikována na všechny Podřízené
přípoje ve stejné skupině. To zabraňuje časově náročným úpravám uzlů jeden po druhém. To zahrnuje:

Výsledky výpočtu uložené v Checkbotu
Výsledky vypočítané v rámci projektu Checkbot byly sloučeny do jedné databáze trvale uložené ve složce projektu.
Všechny aplikace interagující s projektem sdílejí tuto jednu databázi výsledků.

Nastavení projektu (dílčí součinitele bezpečnosti, konstrukční detaily, výpočet nákladů atd.)

Nastavení prvku (typ modelu, nastavení polohy sil atd…)

Nosný prvek

Zatížení v rovnováze
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To zabraňuje situacím, kdy výsledky a posudky z již kompletně vypočítaných projektů z Checkbotu zmizely a musely
být přepočítány, nebo situacím, kdy výsledky v Checkbotu při otevírání uzlů v aplikaci Connection chyběli. Stejný
mechanismus platí pro prvky otevřené v aplikaci Member.

BIM propojení mezi MIDAS CIVIL NX a IDEA StatiCa Checkbot
BIM propojení mezi MIDAS CIVIL NX a IDEA StatiCa Checkbot umožňuje import konstrukčních dat, jako je
geometrie, zatěžovací stavy a kombinace zatížení, čímž omezuje možnost vzniku chyb při návrhu ocelových
přípojů.
Živé propojení BIM s MIDAS CIVIL NX umožňuje uživatelům přenášet prvky, materiály, průřezy, a výsledky z
globálního analytického modelu do Checkbotu. Tato data jsou použita pro návrh a posouzení ocelových přípojů v
aplikaci IDEA StatiCa Connection, což eliminuje často pracné ruční zadávání.

Instalace BIM propojení

MIDAS CIVIL NX je dostupný v BIM Link Installer. Po instalaci se na ploše vytvoří zástupce "IDEA StatiCa 25.0 for
MIDAS Civil NX" pro spuštění BIM propojení.
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Při prvním spuštění zástupce "IDEA StatiCa 25.0 for MIDAS Civil NX" musíte zaregistrovat MIDAS MAPI-Key. Tuto
operaci provádíte pouze jednou:

Otevřete MIDAS CIVIL NX, přejděte na kartu Apps a otevřete API Settings. Zde klikněte na Refresh pro
vygenerování MAPI-Key a povolte Connect API on Startup.

Zkopírujte Base URL a MAPI-Key, vložte je do Idea to Midas Civil NX Integration Tool a klikněte na Validate.
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Po validaci MAPI-Key jsou data uložena v Windows Credentials, dokud není MAPI-Key ručně změněn.

Jak používat BIM propojení

Po instalaci a registraci použijte stejného zástupce, "IDEA StatiCa 25.0 for MIDAS Civil NX", na vaší ploše. Budete
vyzváni k otevření souboru s projektem v Civil NX a současně se otevře Checkbot. Poté můžete postupovat podle
standardních postupů v Checkbotu.

Import dat z MIDAS CIVIL NX do IDEA StatiCa Checkbot

Prvky: Lze importovat pruty jakékoli orientace a širokou škálu průřezů. Proměnné, kompozitní, zakřivené a další
speciální typy nejsou podporovány a budou z výběru filtrovány.

Excentricity prvků: Excentricita je definována na úrovni CSS v Civil NX. Excentricita na CSS prvku je podporována
ve všech směrech, ale pouze v jejich absolutních hodnotách (vzdálenost od středu CSS). Excentricity krajních vláken
nejsou podporovány.
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Poznámka: Kvůli použité orientaci souřadnicového systému může být znaménko hodnoty excentricity při importu z
Civil NX do Checkbot obrácené, ale skutečná pozice, tj.jak je zobrazena v 3D modelu, je správná.

Účinky zatížení: Je podporován neomezený počet statických zatěžovacích stavů (manuál, API) a obecných
kombinací zatížení (manuál, API), ostatní typy jsou filtrovány.

Nové REST API mezi Grasshopper a Connection
Plugin Grasshopper je aktualizován, aby zohledňoval novou verzi IDEA StatiCa Connection API a IOM a
umožňuje způsob práce, který je více v souladu s moderními API.
S vydáním nového Rest Connection API již nebudou fungovat současné komponenty Grasshopperu související se
starým API (ConHiddenCalculator), protože toto API již není podporováno od verze IDEA StatiCa 24.1.3.

Instalace pluginu

Stejně jako u starších verzí lze plugin nainstalovat přes Rhino Package Manager. Otevřete Package Manager
zadáním příkazu PackageManager do příkazového řádku Rhina a poté nainstalujte nebo aktualizujte nejnovější verzi
pluginu IDEA StatiCa. 

Výhody nového pluginu pro Grasshopper

S novou verzí pluginu mají uživatelé přístup k vylepšeným funkcím nového API a mnohem snazší interakci mezi
Grasshopperem a IDEA StatiCa Connection. 

Stará verze pluginu 0.1.X 

Nová verze pluginu 0.2.0 

Těžké pochopit, co se děje v API při používání komponent 

Mnoho IO operací 

Dlouhotrvající operace způsobují zamrznutí skriptu 

Mnoho komponent pro všechny objekty 

Pouze jeden přípoj v projektu 

Obtížný výběr specifické verze IDEA StatiCa

Velmi těsně spojená s aktuální API kulturou (snazší přechod na Python nebo C#) 

Projekty jsou na serveru, dokud je uživatel neuloží 

API komponenty jsou asynchronní, uživatelé mohou pokračovat ve skriptování během výpočtů 

Automatické rozkládání API objektů 

Přirozeně pracuje se všemi přípoji v projektu 

API attacher/runner umožňuje snadnou specifikaci verze 

Export IFC souborů přímo v Grasshopperu 

Workflow používání šablon je sjednoceno s aplikací 

Čepy a kotvy jsou k dispozici pro definici v IOM komponentách
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Přehled komponent

Nový plugin je rozdělen do dvou panelů v pásu karet Grasshopperu. 

Připojení k API přes Grasshopper

Podobně jako u jiných API klientů můžete připojit Grasshopper skript k běžící instanci API (Connection Service
Attacher) nebo spustit službu přímo v Grasshopperu (Connection Service Runner). Uživatel musí vybrat jednu z
těchto komponent a spustit ji před tím, než může běžet jakákoliv API komponenta.

Špatně:

Zobrazí se chybová zpráva na komponentě, pokud se komponenta pokusila spustit bez platného API připojení. 

Správně:

Jakmile existuje platné API připojení, komponenta Service by neměla potřebovat opětovné spuštění, dokud není
skript uzavřen nebo není přepnuto jinam. Připojení je uloženo lokálně, aby k němu měly přístup všechny
komponenty.

API komponenty

Tlačítko "Active" níže snadno identifikuje komponenty, které komunikují s API. Komponenta může být spuštěna
jedním klikem na tlačítko Run nebo může být průběžně vykonávána pomocí true/false přepínače připojeného k
aktivní komponentě. 

API komponenty úzce souvisí s Controllery v Connection API. Controllery jsou buď akční (Výpočet, Export, Report)
nebo objektové (Účinek zatížení, Prvek, Parametry, atd.). 

Akční: Akční controllery provádějí specifické úkoly nebo operace na konkrétním přípoji nebo projektu, včetně funkcí
výpočtu nebo exportu 

Objektové: Objektové controllery typicky mají Get komponentu a Update komponentu: 

Většina API komponent bude přijímat vstupy a poskytovat výstupy objektů, které lze rozložit nebo upravit.
Poskytování komponent v tomto formátu snižuje celkový počet komponent, které musí použít. 

Nejzákladnějším příkladem je rozložení Projektu pro získání dostupných informací v něm, jako jsou dostupné přípoje.

Jednoduchý příklad – aktualizace parametrů přípoje

Podívejte se na jednoduchý příklad, jak funguje komponenta Modify. Obrázek níže ukazuje příklad použití API a
automatických objektových komponent v při aplikaci jednoduché šablony a aktualizaci parametrů přípoje.

App Common: API komponenty, které jsou společné pro všechna IDEA StatiCa design API. 1

Connection: Komponenty, které jsou specifické pro connection API. 2

Get: Získává všechny objekty typu controller v Connection a získává specifické objekty, které lze rozložit nebo
upravit. 

Update: Aktualizuje poskytnuté objekty, které byly upraveny v Grasshopper skriptu. Objekty jsou aktualizovány
pomocí automatické komponenty Modify Object. 
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Připravené příklady k použití

Úplný seznam příkladů je dostupný uživatelům, kteří si stáhnou plugin v zazipovaném souboru:
%appdata%\McNeel\Rhinoceros\packages\8.0\IdeaStatiCaGrasshopper\[0.0.0]\Examples 0.2.0.zip 

Kompatibilita verzí

Nový plugin, verze 0.2.0, je dostupný v Rhino Package Manager a bude fungovat s IDEA StatiCa verzí 24.1.3 a
novější.

Starší verze 0.1.x bude také dostupná a bude fungovat s IDEA StatiCa verzí 24.1.2 a starší. 

Vydáno v IDEA StatiCa verzi 24.1.4

Import kotev z Tekla Structures
Díky BIM propojení mezi Tekla Structures a IDEA StatiCa můžete importovat data o kotvení z vašeho CAD
modelu do aplikace Checkbot a provést posudek podle normy v aplikaci Connection.

Import kompletního kotvení z Tekla Structures do IDEA StatiCa

Kromě importu konstrukčních komponent přípoje (prvků, plechů, šroubů, svarů) vytvořených v modelu Tekla
Structures nyní můžete importovat take prkvy kotvení, jako jsou kotvy, patní desky a betonové bloky. 

Podporovaná data pro import detailů kotvení jsou: 

BIM link funguje nejlépe s Tekla Structures 2025 a s přednastavenými makry/komponenty, které byly aktualizovány
tak, aby obsahovaly všechna data čitelná pomocí IDEA StatiCa Checkbot.

Starší verze (Tekla Structures 2024 a starší) jsou také podporovány, nicméně některá chybějící data v makrech
mohou bránit korektnímu importu. 

Známá omezení

rozměry patní desky, vlastnosti materiálu 

rozmístění kotev 

profil kotvy, materiál kotvy a vlastnosti sestavy kotev 

betonový blok, vlastnosti betonu 

Zálivka a mezera mezi patní deskou a povrchem betonu nejsou podporovány 

Rozměry betonového bloku (odsazení) nemusí být přeneseny přesně 

Podporovány jsou pouze přímé kotvy 
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Více o návrhu kotvení v IDEA StatiCa je v tomto článku.

RCS API pro automatizaci návrhu
Řešení IDEA StatiCa RCS API je komplexní, nezávislé na programovacím jazyce, a splňuje pokročilé potřeby
profesionálů, kteří hledají automatizaci a efektivní procesy navrhování železobetonových konstrukcí.
RCS API usnadňuje integraci do jakéhokoli projektového rámce s minimálními předpoklady. Rozhraní API je
založeno na technologii REST a podporuje klienty pro .Net (C#) i Python s flexibilitou rozšíření podpory na další
programovací jazyky.

Dokumentace, včetně pokynů k instalaci a příkladů případů použití, je snadno dostupná na webu pro vývojáře a
poskytuje uživatelům komplexní pokyny, jak rychle začít s RCS API:
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Getting Started RCS API

API automatizace RCS - veškerá dokumentace

RCS API umožňuje načtení projektu RCS dvěmi způsoby:

Jakmile je projekt RCS aktivní, je možné:

API je naším závazkem poskytovat škálovatelný a uživatelsky přívětivý nástroj pro optimalizaci a automatizaci návrhů
betonových železobetonových konstrukcí. To zefektivňuje pracovní postup návrhu a otevírá budoucí vývoj, včetně
zvažování webových výpočetních služeb a integrace s platformami, jako jsou aplikace VIKTOR nebo Rhino
Compute.

Vydáno v patchi IDEA StatiCa 23.1.3.

RCS API bylo aktualizováno na rozhraní REST API 

Rozhraní RCS API je postaveno na architektuře REST Open API a funguje prostřednictvím protokolu HTTP.
Současná verze rozhraní API vytváří server REST, který je hostován lokálně v počítači uživatele.

.NET RcsApiClient je kompatibilní s projekty používajícími rozhraní .NET 6.0 nebo vyšší. Klient .NET je nastaven tak,
aby pracoval asynchronně. Metody rozhraní API byly rozšířeny a aktualizovány.

Poznámka: Některé části původního kódu byly změněny, takže starší projekty je třeba aktualizovat, jinak nemusejí
správně fungovat s nejnovější verzí IDEA Statica.

Vydáno ve verzi IDEA StatiCa 25.0.

Import z vytvořeného souboru IOM.

Otevření existujícího souboru RCS.

Získat informace o projektu, včetně dat projektu, dostupných průřezů a prvků návrhu.

Aktualizovat nastavení kódu.

Aktualizovat výztuž průřezu, kabely nebo celý průřez pomocí souboru šablony (.nav).

Spustit výpočet pro všechny nebo vybrané řezy.

Načíst výsledky pro všechny nebo vybrané oddíly.
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Podporované BIM odkazy ve verzi 25.0
Podnikli jsme několik kroků k zajištění konzistentního procesu aktualizace našich BIM propojení.

Podpora posledních dvou hlavních verzí

V každé hlavní verzi IDEA StatiCa (letos to bude 25.0 a 25.1) podporujeme dvě nejnovější hlavní verze každé
propojené aplikace a jejich starší verze se pak stávají zastaralými. Dochází k tomu pouze u hlavních verzí IDEA
StatiCa (patche nikdy neodpojí starší verze). Když vyjde nová hlavní verze propojené BIM aplikace,
vyvíjíme/aktualizujeme propojení během dvou měsíců – propojení se objeví v patchi IDEA StatiCa.

Aktuální stav podporovaných verzí je vždy prezentován na našich webových stránkách. S vydáním verze 25.0
budeme podporovat verze uvedené v prvním sloupci tabulky. Sloupec "Ve vývoji" představuje nejnovější verze, které
začnou být podporovány v patchi 25.0. Třetí sloupec ukazuje verze, které již nejsou podporovány.

Aktuálně podporované verze v nejnovějším patchi IDEA StatiCa lze nalézt na stránce BIM propojení: Podporované
verze aplikací třetích stran.

Starší verze BIM propojených aplikací lze stále používat. Nicméně, nebudeme aktivně podporovat projekty ani
opravovat případné chyby.

Ovladatelnost a Licencování

Nová spouštěcí aplikace
Spouštěcí aplikace poskytuje zjednodušený přehled možností uživatele, relevantní zpravodajský obsah a
jejich pokrok v e-learningových kurzech.
Náhrada původního úvodního okna přináší jak vizuální, tak funkční vylepšení.
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Všechny nástroje IDEA StatiCa jsou přehledně seřazeny v horním pásu ve skupinách Steel, Concrete a BIM, s
novými ikonami aplikací.

Nastavení softwaru IDEA StatiCa je umístěno v pravé části horního pásu.

Informační blok v pravém horním rohu zobrazuje aktuálně nainstalovanou verzi spolu s tlačítkem pro možné
aktualizace.

Hlavní okno je rozděleno do čtyř oblastí:

seznam nedávno otevřených projektů

news-feed z aktuálního online obsahu

přímé odkazy na centrum podpory s různými kategoriemi

přehled postupu v e-learningových kurzech
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Nový styl aplikací v 25.0
Všechny aplikace IDEA StatiCa mají nový vizuální styl, který nabízí konzistentní rozhraní, aktualizované
komponenty a vylepšenou navigaci v souladu s novým Launcherem.
Jednotný vizuální styl byl zaveden napříč všemi základními aplikacemi, včetně Connection, Detail, Checkbot a
Member. Tato aktualizace přináší konzistentní záhlaví, zápatí, písma a design záložek, spolu s vylepšenými ribonem
a vylepšeným backstage rozhraním. Rozhraní nyní obsahuje plný černý pruh s aktualizovanýlm logem,
zjednodušenými ovládacími prvky a modernizovaným vyhledávacím polem. Tato jednotnost pomáhá uživatelům
pohodlněji přecházet mezi aplikacemi bez nutnosti přizpůsobovat se různým rozložením nebo stylům.
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Na podporu pracovního postupu řízeného Checkbotem dostala aplikace, byla aktualizována take aplikace
Connection. Při spuštění z Checkbotu nyní Connection používá šedé barevné schéma se světlejším záhlavím. To
objasňuje její roli jako nástroje pro návrh v širším procesu kontroly a pomáhá uživatelům soustředit se na
modelování.

Uživatelské rozhraní nástroje IDEA StatiCa Viewer
IDEA StatiCa Viewer je bezplatný cloudový nástroj pro sdílení konstrukčních dat mezi projektanty, kteří se
podílejí na návrhu spojů nebo kotvení. Byl vytvořen na míru pro vizualizaci detailního uspořádání spojů ve 3D
scéně a sdílení modelových dat mezi projektanty spojů v různých fázích.
Podrobnější informace o možných pracovních postupech s nástrojem Viewer najdete v článku Project Viewer –
užitečný a bezplatný.

Jak to funguje?

Uživatel může k nástroji Viewer přistupovat buď přes URL viewer.ideastatica.com, přímo z aplikace Checkbot nebo z
menu úvodní obrazovky.
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Pokud je použita první možnost, úvodní obrazovka nabízí několik možností:

Po přetažení modelu do okna internetového prohlížeče zobrazí 3D scéna všechny komponenty modelu přípoje.
Pokud chtějí uživatelé sdílet odkaz, exportovat model jako DWG nebo IFC, nebo jednoduše procházet podrobné
informace o komponentách modelu, musí být přihlášeni.

Drag and Drop – pro již existující soubory modelů

Procházet – pro otevření projektového souboru z pevného disku

Ukázkový projekt – pro otevření Demo projektového souboru s různými typy přípojů
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Pokud ještě nebyl vytvořen aktuální účet IDEA StatiCa, stačí si vytvořit bezplatný Basic účet podle tohoto
jednoduchého návodu.

Horní pás nabízí několik základních možností

Možnosti exportu ve Vieweru

Sdílet: Jedním z nejjednodušších způsobů, jak sdílet informace o modelu, je použít URL odkaz přímo na
webovou stránku Vieweru s již nahraným modelem. Toto tlačítko zkopíruje URL odkaz, který bude trvale uložen
na cloudovém serveru, takže odkaz lze uchovat a odkazovat se na něj v komunikaci projektantů po celou dobu
trvání projektu.

Export do 3D DWG: Exportuje 3D model ve formátu souboru DWG s pevnými 3D prvky a rozdělí všechny desky
do samostatných 2D liniových bloků.
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Po nalezení platného řešení návrhu přípoje může uživatel otevřít konkrétní návrh zpět v nástroji Viewer.

Kromě těchto možností lze parametry projektu zobrazit kliknutím na tlačítko info v horní části okna prohlížeče.

Export do IDEA StatiCa: Tato možnost vytvoří a stáhne model ve formátu souboru .ideaCon podle aktuální verze
IDEA StatiCa.

Export do IFC: Exportuje 3D model ve formátu souboru IFC (Industry Foundation Class).

Prozkoumat v Connection Library: Tato možnost spustí webovou stránku IDEA StatiCa Connection Library a
nabídne stovky možných alternativ k současnému uspořádání. Filtrování v Connection Library je přednastaveno
podle uspořádání aktuálně otevřeného modelu ve Vieweru. Uspořádání sleduje počet prvků a jejich geometrii se
specifickými typy průřezů.
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Další vlastnosti modelu

Začlenění parametrických šablon do Connection Library představuje významný pokrok v procesu návrhu pro
projektanty přípojů. Tato funkčnost zjednodušuje proces návrhu poskytováním:

Správa odkazů

Tento nástroj poskytuje správu použitých URL hypertextových odkazů. Uživatelé mohou procházet své vlastní odkazy
nebo odkazy sdílené s nimi. Je zde také možnost smazat zastaralé odkazy (v Akcích), které již nejsou užitečné.

Výběr jazyka: K dispozici jsou dvě možnosti – (EN) angličtina a (CZ) čeština

Jednotky: K dispozici je přepínání mezi metrickými a imperiálními jednotkami

Přihlášení uživatele: Správa odkazů a Přihlášení/Odhlášení.
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Panel vlastností

V pravé části obrazovky je uložena celá sada parametrů modelu.

Souřadnice prostoru přípoje

Po výběru názvu přípoje (položka Projekt) ve stromě se zobrazí dva parametry: Název položky a Bod přípoje.

Tyto souřadnice označují prostorovou polohu uzlu přípoje. U modelů vytvořených od základu v aplikaci Connection
bude poloha ve všech směrech nulová. U modelů pocházejících z aplikace Checkbot však hodnoty budou sledovat
prostorovou polohu uzlu v rámci celé konstrukce.

Účinky zatížení

Kromě informací o materiálech a rozměrech komponent lze pod položkou 'Účinky zatížení' nalézt jedinečné a
důležité informace o tom, jak je přípoj zatížen.

Spolu s hodnotami zatížení jsou viditelné i další klíčové návrhové informace: Typ modelu a Poloha síly.

Vlastnosti svarů
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Pravý panel také obsahuje informace o typu svaru:

s vizuálním zobrazením ve 3D scéně také pro:

Pro přehlednost výsledků jsou současně zobrazeny obě hodnoty velikosti svaru – Délka odvěsny a Účinná výška
svaru, nezávisle na zvolených jednotkách.

Vlastnosti spojovacích prvků

Pro různé typy spojovacích prvků jsou zobrazeny další informace:

Čepy:

Kotvy:

Šrouby:

koutový (jednostranný/oboustranný)

tupý svar

částečný průvar

průběžné

částečné délky

přerušované svary

Materiál

Průměr

Název kotvy

Průměr

Kotevní délka

Střižná rovina v závitu

Typ kotvy

Velikost podložky

Název sestavy šroubu
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Detailní výkres prvku

Detailní výkresy specifických průřezů a desek jsou zobrazeny v dodatečném grafickém okně s jejich základními
rozměry. Pro profily a modely se složitějšími tvary desek a příliš hustými kótovacími čarami je k dispozici další
možnost otevřít zvětšený vektorový výkres v novém podokně.

Vydáno s IDEA StatiCa 24.1.

Základový blok

Kategorie navigačního stromu – 'Základový blok' – poskytuje informace o parametrech kotvení a vlastnostech
materiálu uvažovaných v návrhu.

Jakmile model projektu obsahuje betonový blok, zobrazí se následující seznam informací:

Průměr

Střižná rovina v závitu

Typ přenosu smykové síly
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Pokud je přenos smykové síly nastaven na 'Smykovou zarážku', jsou poskytnuty i tyto parametry.

Doba odezvy Vieweru

Spolu s novými informacemi o modelu přináší verze 25.0 obrovské snížení doby odezvy, hlavně u složitějších
modelů. Ve srovnání s verzí 24.1 je model nahrán a připraven k práci 2x rychleji, zatímco data vlastností jsou k
dispozici 15x rychleji, což znamená, že model je připraven k prozkoumání během několika sekund.

Vydáno s IDEA StatiCa 25.0.

Vylepšený uživatelský portál
Uživatelský portál IDEA StatiCa je prostorem pro udržování kontaktu uživatele se společností IDEA StatiCa a
jejími produkty. Umožňuje správu licencí, analytiku a kontrolu pokroku v kurzech Campus – to vše na jednom
místě.
Hlavní vlastnosti prostředí uživatelského portálu

Obsah relevantní pro daného uživatele je zobrazen na hlavní kartě

Jasná informace o vypršených licencích

Přehled s důležitými informacemi na jednom místě

Detaily o účtu

Informace o prodejci

Snadno použitelný přehled dotazů na podporu

Přístup k jednotlivým kurzům IDEA StatiCa e-learning platformy

Boční menu také umožňuje snadno 

Procházet Analytiku licencí s přehledem využití licencí.

Vstupovat do cloudových aplikací Connection Library a Viewer
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Nové rozvržení portálu

Kromě administrativních účelů jsou zde přítomny i odkazy na cloudové nástroje IDEA.

Vydáno ve verzi IDEA StatiCa 24.0.

Samoobslužné nástroje pro správce licencí

Deaktivace uživatele správcem licence

Uživatelský portál poskytuje správcům licencí možnost aktivovat a deaktivovat uživatele v rámci jejich firemní licence.
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Na ovládacím panelu je zobrazen přehledný seznam uživatelů licencí, kde je na základě barvy textu viditelný aktuální
stav.

Ověření hesla u uživatelů vytvořených správcem licence

K dispozici je zajištění bezpečnosti dat prostřednictvím nového ověření hesla pro účty nově vytvořených uživatelů.
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Není nutné odesílat nové heslo od správců novým uživatelům prostřednictvím nebezpečného kopírování/vkládání.
Nový uživatel si vytvoří své první heslo prostřednictvím e-mailového potvrzovacího odkazu během procesu prvního
spuštění.

Resetování hesla správcem licence

Další bezpečnostní samoobslužná funkce umožňuje správci licence resetovat heslo uživatele licence v případě, že
bylo zapomenuto nebo došlo ke kompromitaci přihlašovacích údajů.
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Migrace uživatelských účtů

V případech, kdy uživatelé aplikace IDEA StatiCa pracují s různými typy licencí (komerční, zkušební, vzdělávací),
může správce firemní licence migrovat účty uživatelů pod hlavní firemní licenci.

Tento proces je zcela zvládnutelný na straně zákazníka bez nutnosti kontaktovat podporu IDEA StatiCa. Migrovaný
uživatel dostane potvrzující oznámení o přidání do fondu uživatelů firemní licence.
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Výběr pobočky uživatele

U zákazníků s Enterprise licencí, kteří sdílejí licenci v několika pobočkách po světě, umožňuje tato funkce správcům
licence nastavit správnou pobočku pro každého uživatele licence. To firmám pomáhá sledovat využívání nebo počet
nahlášených případů podpory.

5/16/25, 4:00 PM Novinky v IDEA StatiCa 25.0 | IDEA StatiCa

https://www.ideastatica.com/cz/podpora/novinky-v-idea-statica-25-0-pdf 85/87

https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/33588438-5fb8-4a6c-b326-3c1c83f1649d/Account%20migration_002.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/33588438-5fb8-4a6c-b326-3c1c83f1649d/Account%20migration_002.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/33588438-5fb8-4a6c-b326-3c1c83f1649d/Account%20migration_002.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/19f5fa24-5fd3-4cf2-b756-c7abbb74ca46/Untitled%20%281200%20x%20630%20px%29.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/19f5fa24-5fd3-4cf2-b756-c7abbb74ca46/Untitled%20%281200%20x%20630%20px%29.png
https://assets-us-01.kc-usercontent.com/1ca05609-4ad1-009e-bc40-2e1230b16a75/19f5fa24-5fd3-4cf2-b756-c7abbb74ca46/Untitled%20%281200%20x%20630%20px%29.png


Kromě přehlednější správy uživatelů to vede také ke zkrácení času při zpracování případů, protože ze strany
podpory IDEA StatiCa lze rychleji vybrat správnou pobočku podpory.

Skóre aktivity uživatelů

Skóre umožňuje uživatelům podílet se na vývoji aplikace IDEA StatiCa prostřednictvím beta testování nebo hlášení
požadavků na funkce. Kromě toho umožňuje personalizaci online obsahu navrhovaného konkrétním uživatelům.
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Jak se počítá skóre aktivity uživatelů IDEA StatiCa

Angažovanost:

(V této kategorii lze získat maximálně 1 000 bodů)

Vzdělání:

(V této kategorii je neomezený počet bodů).

Komunita spokojených zákazníků:

(V této kategorii je neomezený počet bodů)

Používání našeho softwaru

(V této kategorii lze získat neomezený počet bodů)

Vydáno ve verzi IDEA StatiCa 25.0.

Aktivita na webových stránkách

Interakce s e-maily IDEA StatiCa

Úplnost profilu uživatele

Účast na školeních nebo seminářích: 300 bodů za každou akci.

Úspěšné absolvování e-learningových kurzů: 250 bodů za dokončený kurz. Co se naučíte

Osobní setkání - Coffee and Learn, uživatelské dny atd. - 80 bodů za každou akci.

Účast na webinářích IDEA StatiCa: 45 bodů za účast na webináři. Podívejte se na seznam webinářů.

Vytvoření video případové studie s IDEA StatiCa: 1500 bodů. Podívejte se na příklad

Vytvoření případové studie s IDEA StatiCa: 500 bodů. Podívejte se na příklad

Vytvoření zákaznického projektu s IDEA StatiCa: 250 bodů. Podívejte se na příklad

Vytvoření krátké reference s IDEA StatiCa: 100 bodů. Podívejte se na příklad

Aktivní zapojení do používání softwarových nástrojů IDEA StatiCa nebo bezplatných nástrojů.
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